
PO SPREJEMU ZAKLJUČNEGA RAČUNA V VELANI

Med iskanjem novih izdelkov
in utiranjem novih poti

do kupcev
Velike težave v gospodarjenju, značilne malodane za vse jugoslo-

vansko gospodarstvo v preteklem letu, niso šle neopazno mimo
moščanske Velane, ki je vrsto let sodila med najuspešnejše tekstilne
delovne organizacije v naši republiki in še sploh v Jugoslaviji.
Obratno. Sprememba zakona o celotnem prihodku in dohodku,
sprejeti protiinflacijfki ukrepi in interventni zakoni so tudi največjo
slovensko proizvajalko zaves privedli do slabših poslovnih rezulta-
tov. To so dejstva, ki jih kaže tudt obračun lanskih naporov in
prizadevanj, zajet v obravnavanem in sprejetem zaključnem računu,
ki pa je hkrati tudi realna podlaga za načrtno delo v tem in v prihod-
njih letih.

Najhujši problem, ki zadeva
skorajda vse končne proizvajalce,
je v lanskem letu nekajkrat oplazil
tudi našo delovno organizacijo.
Podražitve repromaterialov ob
hkratnih zamrznitvah cen konč-
nih izdelkov so ob nelojalni kon-
kurenci proizvajalcev zaves iz juž-
nih področij države povzročile
zmanjšanje dohodkovne uspešno-
sti. Povečevanje izvoza v Za-
hodno Evropo, pri čemer smo
plan presegli za tretjino, rii dalo
pričakovanih ali željenih poslov-
nih učinkov, ker ni bilo sprem-
ljano z ustrezno tečajno politiko,
ob korekturi deviznih tečajev pa
so ti učinki razvodeneli zaradi
ukinitve izvoznih stimulacij.
Kljub vsemu pa nam zaključni
račun za pareteklo leto pokaže, da
je bila Velana v letu 1987 vsak
dan likvidna, da je lahko redno
poravnavala vse obveznosti in da
je tako, za primer, v sicer letu
plačala le nekaj manj kot 55 starih
milijonov zamudnih obresti. Tudi
do blokiranega žiro računa ni ni-
koli prišlo, niti do tožbe zaradi
neplačanih obveznosti, pa tudi
osebni dohodki so bili vedno iz-
plačani v roku. Ekonomsko neod-
visnost, finančno stabilnost in po-
litiko pretežnega samofinancira-
nja, ki je v Velani prisotna že

kriti iz sredstev akumulacije,
ustvarjene v preteklih letih.

Prav je, da lanska sredstva za
hitrejši razvoj nerazvitih republik
in pokrajine Kosovo damo pod
drobnogled. Za boljšo predstavo
naj povem, da je Velana v letu
1986 v ta sklad namenila toliko
sredstev, kot je 3,2 neto osebnega
dohodka vsakega delavca, lani pa
že kar 15% vsega ustvarjenega

desetletja, smo ohranili tudi v letu
1987.

Ob pregledovanju poslovanja
naše delovne organizacije v prete-
klem letu pa nam iz zaključnega
računa izstopa delitev sredstev
poslovnega sklada. Dejstvo, da
smo v letu 87 dosegli manj sred-
stev poslovnega sklada, obvezno
financiranje nerazvitih in sisov
materialne proizvodnje pa se je
povečalo, nas je pripeljalo v polo-
žaj, da nam za lastne investicijske
potrebe iz delitve dohodka 87 ne
ostane nič, manjkajočo razliko
za pomoč dragim pa moramo

dohodka ali skorajda 5 neto me-
sečnih osebnih dohodkov vsakega
zaposlenega. O zgrešenih nalož-
bah in siceršnji nesmotrni porabi
teh sredstev v tem sestavku ne bi
govorili.

Če ne vemo, kam izginjajo
sredstva za razvoj nerazvitih, pa
je prav, da vam povemo nekaj
o naših vlaganjih. Ob Smartinski
cesti je zrasla nova proizvodna
hala (na sliki), v kateri zgornji
etaži je nova konfekcija z precejš-
njim številom novih šivalnih stro-
jev, neRaj pa je tudi novih tkal-
skih in pletilnih strojev. Obnovili
in razširili smo industrijsko pro-

dajalno (na sliki: pogled v šival-
nico industrijske prodajalne),
ustanovili smo sodoben računal-
niški center, prenovili nekaj od-
delkov (siaro tkalnico, skladišče
gotovih izdelkov, skladišče suro-
vin), vse to pa z lastnimi sredstvi
in še jih imamo za nadaljnje na-
ložbe.

KAKO NAPREJ?
V Velani je danes zaposlenih

okoli 450 delavcev (kot zanimi-
vost naj povem, da je od tega le
37,4% moških). Prihodnost se
ne kaže v povečevanju proizvod-
nje, pač pa v dvigu asortimana,
v iskanju novih izdelkov, v iska-
nju izdelkov z višjo stopnjo ob-
delave. Produktivnost, kako-
vost, iskanjc izdelkov, ki so zani-
mivi za še tako zahtevnega ku-
pca. To je ena plat in dopolnilni
programi kota osrednje področje
strategije našega razvoja so že
v fazi ustvarjanja. Druga, tudi
pomembna plat, je pot do ku-
pca. Upoštevajoč izredne pro-
dajne uspehe Ijubljanske indu-
strijske prodajalne in tudi dobre
iztržke v prodajalni Sarajevo,
smo se odločili, da razširimo
lastno prodajno mrežo. Tako
smo na začetku tega meseca
sklenili, da kupimo poslovne
prostore v Skopju, razgovori
o podpisu pogodbe pa tečejo
tudi v Zagrebu, kjer bo bržkone
še prej odprta naša nova indii-
strijska prodajalna. To pa ni
vse. Skupno z Odejo Skofja
Loka, Idejo Kamnik, IBI Kranj,
in ljubljansko Dekorativno
bomo na Bledu odprli skupno
prodajalno. Pa še to. Odpiranje
vseh prodajaln bo nekako reali-
zirano ob koncu leta, ko bomo
obeležili 40-letnico obstoja naše
delovne organizacije, ki je bila
ustanovljena 6. decembra 1948.
Delo za vseh 450 delavcev,
ustvarjalen razvoj, perspektiva
so pravzaprav kar dobra podlaga
za nova iskanja izdelkov in utira-
nju novih poti, to pa je bolj
važno kot rojstni dan, ki pride in
mine. In tega se v Velani dobro
zavedamo.
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